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                            Đề gồm có 01 trang
Câu 1(2.5 điểm) 
a) Giải phương trình: 
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4sincos2cos2cos3sin3

xxxxx

+=+

 
b) Giải hệ phương trình: 
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Câu 2(2.5 điểm)  
a) Tìm giới hạn: 
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b) Tìm giới hạn: 
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Câu 3(2.5 điểm) 
Cho hình hộp 
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Trên đường chéo 
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lấy điểm M sao cho 
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Mặt phẳng 
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 đi qua M và song song với mặt phẳng 
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cắt đường chéo 
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của hình hộp tại điểm 
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a) Xác định thiết diện của hình hộp 
[image: image14.wmf].''''
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khi cắt bởi mặt phẳng 
[image: image15.wmf](
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b) Chứng minh N là trung điểm của 
[image: image16.wmf]'
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Câu 4(1.0điểm) 
Cho đa giác đều gồm 2017 cạnh. Người ta sơn các đỉnh của đa giác gồm 2 màu xanh và đỏ. Chứng minh ắt phải tồn tại 3 đỉnh được sơn cùng một màu tạo thành một tam giác cân.
Câu 5(1.5 điểm)  
Cho 
[image: image17.wmf],
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 là các số thực dương thỏa mãn đồng thời các điều kiện : 
i) 
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                        Chứng minh rằng : 
[image: image20.wmf]2.
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        SỞ GD&ĐT                   KỲ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI CẤP TỈNH LỚP 11 QUẢNG BÌNH                                                    NĂM HỌC 2015 - 2016






              Môn thi: Toán (VÒNG 1)





         (Khóa ngày 23 tháng 3 năm 2016)






               HƯỚNG DẪN CHẤM




(Đáp án, hướng dẫn này có 6 trang)
Yêu cầu chung


* Đáp án chỉ trình bày một lời giải cho mỗi bài. Trong bài làm của học sinh yêu cầu phải lập luận lô gic chặt chẽ, đầy đủ, chi tiết và rõ ràng.

* Trong mỗi bài, nếu học sinh giải sai ở b​ước giải trư​ớc thì cho điểm 0 đối với những b​ước giải sau có liên quan. Ở câu 3 nếu học sinh không vẽ hình hoặc vẽ hình sai thì cho điểm 0.

* Điểm thành phần của mỗi bài nói chung phân chia đến 0,25 điểm. Đối với điểm thành phần là 0,5 điểm thì tuỳ tổ giám khảo thống nhất để chiết thành từng 0,25 điểm.

* Học sinh có lời giải khác đáp án (nếu đúng) vẫn cho điểm tối đa tuỳ theo mức điểm của từng bài.

* Điểm của toàn bài là tổng (không làm tròn số) của điểm tất cả các bài.
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	Giải phương trình: 
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	Phương trình tương đương với
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Đáp số:
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	Giải hệ phương trình: 
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	ĐK: 
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Hệ đã cho tương đương với 
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	Đặt 
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Hệ trở thành    
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	Khi đó, ta được 
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Đáp số: 
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	Tìm giới hạn:  
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Đáp số: 
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	Tìm giới hạn: 
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	suy ra 
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	Giả sử  
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	Suy ra 
[image: image57.wmf]lim0

3

n

n

=

 

Do đó  
[image: image58.wmf]1

2.322

limlimlim

33333

n

n

nnn

unn

-

æö

-

æöæö

==-=

ç÷

ç÷ç÷

èøèø

èø


	0,25

0,25

	3


	Cho hình hộp 
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b) Chứng minh N là trung điểm của 
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	a) Tìm thiết diện.
Xét hai mặt phẳng 
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	Từ đó ta có cách dựng thiết diện như sau:

Trong mặt phẳng (ABCD) dựng đường thẳng qua M song song BD cắt BC tại P và cắt CD tại Q.
	0,25

	
	Trong mặt phẳng (CDD’C’) dựng đường thẳng qua Q song song CD’ cắt  DD’ tại R;
Trong mặt phẳng (ADD’A’) dựng đường thẳng đi qua R song song A’D cắt A’D’ tại S; 
Trong mặt phẳng (A’B’C’D’) dựng đường thẳng qua S song song B’D’ cắt A’B’ tại T;

Trong mặt phẳng (ABB’A’) dựng đường thẳng qua T song song A’B cắt BB’ tại K.

Thiết diện là lục giác QPRSTK.
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	b) Gọi 
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	Mặt khác  
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	Xét trong tam giác AMN có MN//OG nên 
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	Từ (1) và (2) suy ra  
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	Cho đa giác đều gồm 2017 cạnh. Người ta sơn các đỉnh của đa giác gồm 2 màu xanh và đỏ. Chứng minh ắt phải tồn tại 3 đỉnh được sơn cùng một màu tạo thành một tam giác cân.
	1.0 điểm



	
	Đa giác đều có 2017 cạnh nên có 2017 đỉnh
Vì các đỉnh được sơn bằng 2 màu xanh và đỏ nên ắt phải tồn tại hai đỉnh kề nhau là M và N được sơn cùng một màu( chẳng hạn màu đỏ)
	0,25



	
	Vì đa giác đã cho là đa giác đều có một số lẻ đỉnh, cho nên phải tồn tại một đỉnh nào đó nằm trên đường trung trực của đoạn thẳng MN. Giả sử đó là đỉnh A
	0,25



	
	Nếu A sơn màu đỏ thì tam giác AMN là tam giác cân tại A có 3 đỉnh A, M, N được sơn cùng màu đỏ.
	0,25



	
	Nếu A sơn màu xanh. Lúc đó ta gọi B và C là các đỉnh khác của đa giác kề với M và N

- Nếu cả B và C đều sơn màu xanh thì tam giác ABC cân tại A có 3 đỉnh được sơn màu xanh

- Nếu ngược lại một trong hai đỉnh B và C mà được sơn màu đỏ thì tam giác BMN hoặc tam giác CMN là tam giác cân có 3 đỉnh được sơn màu đỏ.
	0,25
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	Từ (ii) ta có: 
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	Ta chứng minh BĐT sau :  
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	Từ (i)  ta có 
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Từ (2) và (3) suy ra  
[image: image99.wmf]22

xyxy

++

³

hay 
[image: image100.wmf]2(4)

xy

+³

.

Từ (1) và (4) suy ra  
[image: image101.wmf]2

xy

+=


	0,25
0,25



PAGE  

_1519901789.unknown

_1520040009.unknown

_1520098685.unknown

_1520130759.unknown

_1520132048.unknown

_1520132163.unknown

_1520132240.unknown

_1520131985.unknown

_1520099029.unknown

_1520099179.unknown

_1520099334.unknown

_1520130696.unknown

_1520099211.unknown

_1520099126.unknown

_1520098963.unknown

_1520098452.unknown

_1520098522.unknown

_1520078163.unknown

_1520080613.unknown

_1520095418.unknown

_1520007786.unknown

_1520039188.unknown

_1520039669.unknown

_1520039708.unknown

_1520039813.unknown

_1520039680.unknown

_1520039498.unknown

_1520007817.unknown

_1520007830.unknown

_1520008322.unknown

_1520007805.unknown

_1519985386.unknown

_1520007720.unknown

_1520007745.unknown

_1520007773.unknown

_1520007758.unknown

_1520007733.unknown

_1520007443.unknown

_1519902470.unknown

_1519949853.unknown

_1519973270.unknown

_1519976141.unknown

_1519950150.unknown

_1519902490.unknown

_1519936689.unknown

_1519901982.unknown

_1519902015.unknown

_1519902384.unknown

_1519816773.unknown

_1519818133.unknown

_1519818835.unknown

_1519819525.unknown

_1519819976.unknown

_1519819267.unknown

_1519818661.unknown

_1519817895.unknown

_1519817935.unknown

_1519817127.unknown

_1519817629.unknown

_1519817693.unknown

_1519816790.unknown

_1519817006.unknown

_1519816601.unknown

_1519816662.unknown

_1519816739.unknown

_1519816642.unknown

_1519816518.unknown

_1519816565.unknown

_1519787199.unknown

_1519787785.unknown

_1519787844.unknown

_1519787232.unknown

_1519785803.unknown

_1519784448.unknown

_1519784540.unknown

_1519783341.unknown

_1519784411.unknown

_1504675204.unknown

_1504695358.unknown

_1504695509.unknown

_1504674817.unknown

